初二科学期中试卷

1、 选择题：(每题2分，共40分)

1、地球上储量最大的水体是（      ）

A、海洋水     B、陆地水    C、大气水      D、冰川

2、下列关于水的性质叙述，不正确的是（     ）

A、 纯净的水是没有颜色、没有气味、没有味道的液体

B、 水的凝固是0℃,沸点是100℃
C、 水在4℃时密度最大,为1克/厘米3
D、 水通常较稳定,在高温或通电时才分解

3、在水通电分解的实验中，阳极与阴极得到的气体的体积比大致是（    ）

A、1∶8   B、1∶2    C、2∶1     D、8∶1

4、当今人类比较容易利用的淡水资源，主要是（      ）

A、江河水、淡水湖泊水和浅层地下水

B、海洋水、江河水和冰川水

C、冰川水，地下水和淡水湖泊水

D、海洋水、地下水、江河水

5、如果水全部结成冰，那么（      ）

A、质量、体积、密度都有不变      B、质量不变，体积与密度均变大

C、质量不变，体积与密度均变小    D、质量不变，体积变大，密度变小

6、一木块下端拴一个体积是10cm3的铁块，将它们放入量筒，铁块和木块都浸没在水中，量筒中水面的刻度由150ml升到190ml，木块的质量是12克，则木块的密度为（    ）

A、1.2×103kg/m3     B、0.3×103kg/m3      C、0.4×103kg/m3       D、0.6×103kg/m3 

7、两个实心球，甲的体积是乙的体积的一半，而乙的质量是甲的质量的3倍，那么它们的密度之比为（    ）

A、3∶2   B、2∶3    C、6∶1     D、1∶6

8、测定形状不规则石蜡块的密度，一位同学采用下列步骤，其中哪一步骤的测量是多余的（      ）

A、用天平测出石蜡的质量       B、取一铁块作为重锤，再用天平测出铁块的质量

C、将铁块用细绳拴好，浸没在盛水的量筒中，测出铁块的体积

D、把铁块拴在石蜡块下面，两者一起浸没入量筒内水中，测出铁块和石蜡块的体积

9、一只底面积为100cm2的盒子，当放在面积为1米2的水平桌面中央时，盒子对桌面的压强为p；当放在面积为0.1米2的水平凳面中央时，盒子对凳面的压强是（ 　　）.

A. p　　 B.2p　　 C.10p　　 D.0.1p
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10、如图，放在水平桌面上的A、B两容器的底面积相同，装有等高的同种液体。若容器质量不计，下列说法正确的是（　　）

A、 液体对容器B底部的压力大于对A底部的压力

B、 容器A底部所受液体压强大于A对桌面产生的压强

C、 液体对容器B底部的压力小于B对桌面的压力

D、 两容器对桌面产生的压强相等

[image: image2.png]B \%_:j




11、如图所示，水平桌面上有一只装满水的烧杯和一个物块，杯内水对杯底的压强为p1，烧杯对桌面的压强为p2。若将物块轻轻地放入杯中，则物块放入后（　　　）

A、p1增大，p2一定不变　　　B、p1增大，p2可能增大

C、p1不变，p2一定不变　　　D、p1不变，p2可能增大

12、形状不同的物体都浸没在同一种液体中时所受浮力相等，则它们（　　　）

A、密度一定相同　　　B、质量一定相等　　　

C、体积一定相等　　　D、一定都是实心物体

13、将一普通木块分别浸在水和浓盐水中，木块所受的浮力是　（　　　）

A、在水中大　　　B、在浓盐水中大　　C、一样大　　D、无法判断

14、关于浮力，下列说法不正确的是（　　　）

A．在液体中的物体不一定受到浮力．

B．沉下去的物体受到浮力一定比浮上去的物体受到浮力小．

C．浮力大小与受到浮力物体的运动状态无关．

D．浸在液体中的物体受到向上的浮力，浮力的大小等于物体排开的液体受到的重力．

15、在70℃时，73克氯化铵饱和溶液中含有氯化铵23克，则70℃时氯化铵溶解度S的计算式错误的是　（　　　）
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16、 20℃时，100克16%的A溶液，蒸发24克水后，析出4克晶体，则20℃时该物质溶解是（　　　）

A、30克　　B、20克　　　C、25克　　　D、40克

17、要使50℃的接近饱和的硝酸钾溶液变为饱和溶液，下列措施错误的是（　　　）

A、加入少量硝酸钾晶体　　B、恒温蒸发掉部分水分

C、降低溶液温度到室温　　D、升高溶液温度到80℃

18、下列词语中描述天气的是（　　　）

A、终年高温　　　B、雷电交加　　　C、冬暖夏凉　　　D、梅雨天气

19、下列说法中正确的是 (     )

A、不可能有105℃的水                             

B、水在90℃时，绝不会沸腾

C、气压为768毫米汞柱时，水的沸点会低于100℃     

D、以上说法都不正确
20、以下动物的行为与风无关的是  (    )

A、刮大风时，鸟不轻易起飞           

B、风暴来临前，海燕纷纷归巢

C、沙暴来临前，骆驼表现惊恐         

D、风暴来临前，牛狂吃草

2、 填空题(每空格1分，共43分)

1、水银的密度是13.6×103kg/m3 ，它所表示的意义是                              ，

若一小瓶水银倒去一半，则剩下半瓶水银的密度是               。

2、液体的压强与           和                因素有关，与液体的总重        。

3、由同种材料制成的高度相同的二个圆柱体，A、B半径之比为3∶2，则它们静止在水平桌面上时对桌面的压力之比为　　　　　　　，对桌面的压强之比为　　　　　　。
4、空气中用弹簧秤称质量为2kg的物体时示数为______N，当将物体浸在水中时称弹簧秤示数为11.2N，则物体受到浮力大小是______N，方向是______，施力物是______．
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5、一种（或几种）物质分散到另一种物质里而形成的均一的，稳定的混合物，这样的分散过程就是　　　　，所形成均一的、稳定的混合物就是　　　　，被分散的一种（或几种）物质就是　　　　　。

6、如图为氯化钠和硝酸钾固体的溶解度曲线。根据该图可知：氯化钠的溶解度受温度影响变化不大。此外，由该图你还能获得的信息有：

（1）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

（2）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

7、根据大气的温度、密度和物质组成等特点，可以把地球大气层分为五层，从地面向上依次是　　　　、　　　　　、　　　　　、　　　　　、外层。

8、证明大气压存在的最著名的实验叫　　　　　　　　　　。

9、标准大气压的大小为　　　　　　帕，它相当于　　　　厘米高的水银柱产生的压强。若当地气压为标准大气压，求大气对一长60厘米、宽40厘米的课桌桌面产生的压力为
　　　　　　牛。

10、大气压与我们人类生活关系密切，人们常用的高压锅是利用了　　　　　　　　　的
道理。液化石油气是利用了                   的原理，使石油气在常温下可以液化。

11、把80毫升10%的氯化钠溶液（密度为1.05克/厘米3）跟200毫升15%的氯化钠溶液（密度为1.08克/ 厘米3）混合，则混合后的氯化钠溶液总质量为　　　　克，溶质的质量分数为　　　　　　。

12、组成天气的主要素是        、        、风、湿度和降水。

13、测量风的两个基本要素是　　　　、　　　　。当空气的         达到100%时，空气中就再也不能容纳更多的水汽了。此时如果空气的温度下降，就有可能产生           。
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14、观察右图，分析以下问题：

(1)用注射器抽出瓶内的空气，会发现

(2)用注射器把空气压进瓶内，又会发现
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15、右图是过滤实验操作示意图。指出图中三处错误。

①　　　　　　　　　　　　　　　　　；

②　　　　　　　　　　　　　　　　　；

③　　　　　　　　　　　　　　　　　。

16、如果地球上没有大气，地球会变得怎样？（至少答出四个方面）

①　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

②　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

③　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

④　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
四、计算题

1、向墙上揿钉，已知钉帽面积为1厘米2，钉尖的面积是1毫米2，手指对图钉的压强是105帕，求钉尖对墙的压强。

2、一个体积是100厘米3的木块，密度是0.4×103千克/米3。求：

①全部浸没在水中时受到的浮力是多大？

②它自由浮在水面时，露出水面部分的体积是多大？

③它浮在另一种液体中露出液面部分是总体积的一半，那么这种液体密度多大？

3、T℃时，200克某物质的溶液，蒸发30克水或加入12克该物质均可达到饱和。

求：①T℃时，该物质的溶解度；②T℃时饱和溶液中溶质的质量分数；③原溶液中溶质的质量分数。

初二科学期中试卷答卷

姓名                 学号                 得分              　　
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二、填空题：（每格1分，共43分）

1、　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；　　　　　　　　。

2、　　　　　、　　　　　、　　　　　。　　　3、　　　　　、　　　　　　。

4、　　　　、　　　　、　　　　、　　　　。　5、　　　　、　　　　、　　　　。

6、（1）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

（2）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

7、　　　　　、　　　　　、　　　　　　、　　　　　。8、　　　　　　　　　　　

9、　　　　、　　　　　、　　　　　。　　
10、　　　                         　　　　、　　                 　　　　　　。

11、　　　　　　、　　　　　　。　　　　　12、　　　　　　　、　　　　　　　　。

13、　　　　　、　　　　　；　　　　　　、　　　　　　　。

14、（1）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　（2）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
15、①　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

②　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

③　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

16、①　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

②　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

③　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

④　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

三、计算题：（第1题：5分，第2、3题各6分，共17分）

1、

2、

3、
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